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CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

C N PJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA- MODALIDADE 
ONLINE- DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

dez minutos, através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Vigésima Sexta 

Sessão Ordinária Online do Segundo Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, 

sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. 

Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, ELENITA MACEDO SILVA, 

MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, SOLANGE MARIA PEREIRA , 

MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA e FRANCISCA MARIA ALVES LIGÓRIO. A 

presidente acolheu a todos, declarou aberta a sessão, procedeu a leitura da ata da 

sessão ordinária realizada em 11.08. 2020, colocou-a em discussão, não havendo 

discussão; a ata fora colocada em votação, sendo aprovada por todos os vereadores 

presentes. EXPEDIENTE: A Presidente justificou as ausências dos vereadores 

Ricardo Barbosa e Baixinho; externou nota de pesar à família do senhor Antonio 

Martins de Sousa ( Sr. Boinho) e à família de Suenne Macedo filha do ex- vereador 

Evaristo Macedo, informou que foi informada pelo Executivo que o problema no 

fornecimento de água da localidade Capivara fora resolvido. ORDEM DO DIA: A 

presidente fez a leitura do primeiro requerimento da pauta do dia e minuta do 

indicativo de projeto de lei municipal que DELARA COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL IMATERIAL A FESTA DO PADROEIRO DO MUNICÍPIO DE 

CABECEIRAS DO PIAUÍ — PI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria da 

vereadora Elenita Macedo, a mesma justificou a proposição argumentando que foi 

procurada pelo o Padre Honório que fez o oportuno pedido por entender a relevância 



de tal feito para a comunidade católica, o documento foi colocado em discussão, não 

havendo discussão, foi colocado em votação, sendo aprovado por todos os 

vereadores presentes na sessão; posteriormente, a presidente leu o segundo 

requerimento e minuta do indicativo do projeto de lei municipal que INSTITUI O DIA 

DO EVANGÉLICO NO MUNICÍPIO DE CABECEIRAS DO PIAUÍ -PI no calendário, 

também de autoria da vereadora Elenita Macedo, a mesma justificou o documento 

argumentando que foi procurada por alguns evangélicos do município com o 

proposto pedido que vem como forma de reconhecimento do segmento evangélico, 

a proposição foi colocada em discussão, não havendo discussão, foi colocada em 

votação ,sendo aprovada por todos os vereadores presentes na sessão; em 

seguida, a presidente fez a leitura do requerimento e minuta de indicativo de lei 

municipal de sua autoria, que traz como súmula: INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DO MUNICÍPIO O DIA DA JUVENTUDE CABECEIRENSE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A vereadora Kiane justificou que o indicativo foi produzido a partir 

da sua experiência em projetos com jovens do município e da provocação do jovem 

Roney, cabeceirense, produtor do Sarau Cultural; o documento foi colocado em 

discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

todos os vereadores presentes. Fez uso da palavra o vereador Filho Lages: 

cumprimentou a todos; em relação ao problema da comunidade Capivara que não 

tinha água, já foi resolvido com sucesso foi botado agora muita água, pegaram o 

gancho também fizeram a limpeza no poço na localidade Baixa de Trás que ficou 

excelente, está faltando resolver o problema da localidade Pedras e que logo vão 

resolver o problema, solidarizou-se com a família do Sr. Boinho, requereu da 

presidente Moção de pesar para a família. Fez uso da palavra a vereadora Elenita 

Macedo: cumprimentou a todos; deixou nota de pesar às famílias enlutadas do 

município, de maneira especial ao Senhor Evaristo que perdeu sua esposa e agora 

recente a sua filha, como também a família do Senhor louro Caboclo, pela partida 

do mesmo e também a família do seu Antônio conhecido como Boinho ; agradeceu 

aos senhores vereadores e senhoras vereadoras pela aprovação dos indicativos de 

projeto de lei apresentados de sua autoria, o primeiro declarando como patrimônio 

cultural imaterial a festa do Padroeiro do município de Cabeceiras do Piauí e dá 

outras Providência; o segundo, instituindo o dia do evangélico no município de 

Cabeceiras do Piauí no dia 30 de novembro, quer sensibilizar ao Senhor Prefeito 

pois já é o quarto indicativo de projeto de lei que a mesma apresenta nesta casa, 



foram aprovados pelos vereadores mas o prefeito não tem interesse de enviar para 

esta casa para tornar-se lei; tem um indicativo de projeto de lei que cria o SIM, selo 

de inspeção municipal, também tem um indicativo de projeto de lei aprovado por 

esta casa regulamentando o plano de cargo e salários dos servidores da Saúde e da 

administração do município ; sobre a água da Capivara, disse que é uma alegria 

para aquela comunidade, depois ter passado 7 anos sem água nas torneiras, pela 

coragem de cobrar e buscar os seus direitos, procuraram esta vereadora, a 

Vereadora Maria do Carmo e o Vereador Marcos Tadeu, fizeram suas interferências, 

buscaram a câmara e o Ministério Público para resolver o problema, não fizeram 

politicagem como alguns diziam, querem é resolver os problemas da população e 

estão à disposição dos cabeceirenses, é papel do vereador cobrar e fazer com que 

o prefeito trabalhe pelo município, pois o vereador cobra e o Prefeito executa. Fez 

uso da palavra o vereador Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, falou a respeito 

da água da comunidade Capivara, disse que os trabalhadores estavam fazendo o 

trabalho lá, fez questão de ir acompanhar uma parte desse serviço fazendo o seu 

papel de fiscalizador, tirou foto da bomba que estava no poço, dos canos, diziam 

que o poço estava entupido, percebeu a falta de preparo da equipe, fazendo 

maquiagem em vez de resolver de fato o problema e chegou até a conversar com o 

secretário de obras que estava no momento, questionou com o secretário os 

frequentes problemas acontecendo nos poços de todo o município, como Baixa de 

Trás e Pedras, e ele como vereador não estava fazendo politicagem, mas tentando 

ajudar a população a buscar os seus direitos; falou que soube que a vereadora 

Solange conseguiu junto a seus deputados alguns testes para o município, mas a 

Secretaria limitou a quantidade de somente 15 pessoas realizar testes em um turno 

durante dois dias da semana, o que torna uma situação inviável para atender a 

população; pediu à senhora presidente, que faz parte do comitê gestor, que leve a 

sugestão para que a secretária altere essa norma e passe atender mais pessoas 

que precisam realizar os testes. Fez uso da palavra a vereadora Maria do Carmo: 

elevou o seu agradecimento a Deus, cumprimentou a todos, parabenizou a filha da 

vereadora Elenita; externou sentimento de pesar ao Sr. Evaristo, que vive um 

momento de dor, perdeu a esposa e agora a filha, requereu moção de pesar à 

família; solidarizou-se à família do Louro e do Senhor Boinho, fez um requerimento 

verbal, na localidade Morada Nova atrás do hospital tem os portes fininho do ferro e 

tem muita gente se queixando e gostaria que fossem colocados postes de cimento; 



a respeito da Capivara só tem que parabenizar aquela população que passou por 

um sofrimento muito grande e hoje contam com água, buscou ajudar aquela 

comunidade não é por conta da eleição que está próxima, quem não se lembra das 

reclamações na câmara, questionando a respeito de chafarizes inclusive o chafariz 

da Lisboa que hoje se encontra com problema, tirou fotos do poço da localidade 

Barroca do Cajueiro, o chafariz de Água Fria, sempre teve atuação na câmara 

solicitando, pediu para os vereadores da situação, já que tem uma aproximação com 

o prefeito pedir a ele que trabalhe por mais qualidade de vida para a população, 

lembrou da fala da vereadora Solange que disse está constantemente com o senhor 

prefeito, disse que é muito importante, mas porque só agora estão cobrando a 

insalubridade, porque a vereadora sempre se preocupou com a parte da educação, 

segundo ela foram as pessoas da saúde que a procuraram; sobre os testes, foi 

comentado que o senhor prefeito estava completando o processo licitatório para a 

compra dos mesmos, e se perguntou quanto tempo começou essa pandemia e só 

agora está preocupado em fazer licitação, porque quem declara calamidade pública 

não há necessidade de fazer licitação, é inadmissível o que acontece em Cabeceiras 

uma realidade dura que vem enfrentando e parece que não muda; no ano de 2019 o 

município recebeu através de transferência de R$ 24.385.573,65; no fundo nacional 

de educação (FNDE) foi recebido R$ 143.943 mil, está falando das parcelas até o 

dia 2 de julho do dinheiro da merenda escolar, perguntou aos vereadores de 

situação e o senhor prefeito se pode informá-la se tem o conhecimento do que está 

sendo feito com esses recursos, porque quer saber se o prefeito ainda está 

comprando a merenda escolar ou o que está fazendo para chegar até aos alunos, 

não está criticando, gostaria de ter a resposta do que está acontecendo, quando é 

perguntado pelas pessoas da cidade tem a obrigação de dar a resposta, pediu 

novamente que sensibilize o senhor prefeito que faça as coisas direito, não 

superfature as notas, e ficaria muito feliz em saber que a cidade está sendo bem 

administrada. Fez uso da palavra a vereadora Kiane Oliveira: agradeceu aos 

senhores vereadores e senhoras vereadoras pela aprovação do indicativo de projeto 

de lei para criação do dia Municipal da Juventude, é algo realmente muito importante 

que vem engrandecer o segmento de juvenil em Cabeceiras do Piauí. A presidente 

agradeceu aos técnicos que estão apoiando o Legislativo, aos colaboradores da 

casa, aos internautas que assistem à sessão. Não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a Centésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária Online do 



Segundo Período Legislativo ocorrida em 18 de agosto de 2020, o que do ocorrido é 

lavrada a 

Eu, 

presente ATA que vai devidamente assinada. 

10 secretário, subscrevo e assino. Sala 

das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 18 de agosto de 2020. 


